Cnoco0bl 3a1aHus GpyHKuuu (24)
L]env: paccMOTpETh pa3IMyHbIE CIOCOOBI 331aHHsI (PYHKIIUU U CBSI3b MEXY HUMH.
Xo0 ypokog
1. Coobwenue memwl u yeu ypoxkos
1. Ilosmopenue u 3akpennienue npotideHHo20 Mamepuala
1. OTBeTHI Ha BOMPOCHI 10 JIOMAITHEMY 3aaHuI0 (pa30op HEPEUICHHBIX 3a/1a4 ).
2. KouTtposab ycBoeHUs MaTepuaia (CaMoCTOsITeNIbHAs padoTa).
Bapuanm 1

1. Haligute o0nacTh onpeaeneHust GyHKIUM:
2x-3
3x*-x-2
V6x—x*

x*-4

a) y=

’

6) y=

|x|v+1, ecm -3<x<],

3-x, ecnu 1<x<2.  Vgaxure

f(x)={
2. Tloctpouite rpaduk ¢yukuun y = f{x), rae

00J1aCTh OTpeneNeHns: U 001acTh 3HAYEHUH (PYHKIIUH.
Bapuanm 2
1. Haiinute 06nacth onpeneneHus QyHKIUH:
3x-2
5x*—2x-3’
V8x—x?

x2-9

a) y=

6) y=

s {2—|x|, ecnn -1<x<1,
2. Toctpoiite rpadpux ¢yHkuun y = f(x), rae ¥om 15 sa, VYkaxute
00y1acTh onpeesieHus U 00JacTh 3HAYCHUN (PYHKIIUH.
11I. H3yuenue nHosoco mamepuana
[lpexxae Bcero GYHKIUIO HEOOXOAUMMO 3aaaTh, T. €. YKa3aTh NPaBUJIO, KOTOPOE
MO3BOJISIET I KaKAOTO 3HAYEHUs HE3aBHCHUMOMW MEPEMEHHON X U3 00JIaCTH OIpeeneHus
(YHKIIMM HalWTH COOTBETCTBYIOLIEE 3HAUECHUE 3aBUCHMON mepeMeHHOM y. B 3aBucumoctu

oT GOPMYJIMPOBKM TaKOTO TIpaBWja BBIACISIOT mpu cnocoba 3aoanus GyHKIUU:
aHAJIMTHYECCKU |, TAOJTUIHBIN, TpapUICCKHA,

a) Ananumuveckuil (¢ TOMOIIBIO GOPMYIIBI WK POPMYIT)
Ilpumep 1

Paccmotpum dyHKIMU:

a) y=x'+ 3\/;;

x, ecnu x<0,
6) y=

x, ecnu x20;

HecmoTpst Ha HenpuBBIUHYIO (POPMY, 3TO COOTHOILEHHE TaKXKe 3afaeT QyHKuwo. s
M000TO 3HAUYEHHUS X JIETKO HailTu BenmuuuHy y. Hampumep, s x = -0,37 (Tak kak x < 0, To
M0JIb3YSCh BEPXHHUM BhIpakeHHeM ) mosrydaeM: y(-0,37) = -0,37. Insa x = 2/3 (Tak kak x > 0,

5-6)-5
TO TIOJIb3YeMCS HMDKHHM BBIPQKECHUEM ) UMEEM "\3)7(3) 79 U3 criocoba HAXOXJICHUS Y
MOHATHO, YTO JItOOOM BEIMYHUHE X OTBEYAET TOJHKO OJHO 3HAYEHUE Y;

B)3x+y=2y- x°. BbIpazum u3 3TOro COOTHOLIEHUS BEIMYUHY y: 3X + X’ = 2y - y uim
X + 3x = y. TakuM 06pa3oM, ITO COOTHOLICHHE TAKXKE 3a1aeT GYHKIHIO y = X° + 3X.

0) Tabauunwiii

IIpumep 2

BeimuiieM Tabauiy KBaparoB y JJIsl YUCET X.



X 1 1,5 2 2,5 3 4 3) 6 7
y 1 2,25 4 6,25 9 16 25 36 49

Takas Tabmuiia Takke 3amaeT (QyHKIHIO: Ui KaXaoro (MPHUBEIEHHOTO B TaOJHUIE)
3HaYEHUSl X MOXKHO HalTW equHCTBEHHOE 3HaueHue y. Hanpumep, y( 1,5) = 2,25, y(5) = 25
UT. I

B) I pagpuueckuii

B nmpsmoyronpHOW cHCTeME KOOpAWHAT JUIA M300pakeHUs (PYHKIHOHAILHOM
3aBHCHUMOCTH Y(X) yIOOHO MOJIb30BATHCS CHEHHUANTBHBIM PUCYHKOM - TpadUKOM (PYHKIHH.

I'paduxom ¢yHKIMM y(X) Ha3bIBAIOT MHOXECTBO BCEX TOYEK CHUCTEMBI KOOPIWHAT,
a0cuycchl KOTOPBIX paBHbl 3HAYEHHMSIM HE3aBUCHMOM IEpEeMEHHOW X, a OpJuHaThl -
COOTBETCTBYIOIIMM 3HAYEHUSAM 3aBUCUMOU IIEPEMEHHOMN .
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B cuimy Takoro ompeneneHus Bce Mapbl TOYEK (X, Yo), KOTOPBIE YAOBIETBOPSIOT
(GYHKIIMOHATILHOW 3aBUCUMOCTH Y(X), pacmnoJioxkeHbl Ha rpaduke QyHkiuu. JIroowie npyrue
napbl TOYEK, He yIOBJIETBOPSIOLINE 3aBUCUMOCTH Y(X), Ha rpaduke PyHKIIMH HE JIexkKaT.

Ilpumep 3

Hana ¢ynknusa y = 2x - 3[x| + 4. [lpunaanexur iu rpaduky 3Tol GyHKIIMH TOYKA C
opnuHaramu: a) (-2; -6); 6) (-3; -10)?

a) Hailinem 3nauenue Gynkimu y npu x =-2:y(-2)=2-(-2) -3|-2|+4=-4-3-2+4=-
6. Tak kak y(-2) = -6, To Touka A(-2; -6) NpUHAISKUT rpaduKy TaHHON ¢ YHKIIHH.

0) Onpenenum 3HaueHne GyHKUM y npu X = -3:y(-3)=2-(-3) - 3|-3|+4=-6-3-3+
4 = -11. Tak kak y(-3) = -11, To Touka B(-3; -10) He mpuHAIICKUT rpapuKy dTOH QYHKIHH.

CpaBHuM pa3nuyHble criocoObl 3aanus GyHKuu. Hanbosee NOIHBIM clienyeT CunuTaTh
AHAIUTUYECKUM crioco0. DTOT crnocol MO3BOJIIET COCTABUTh TAOJMIY 3HAYEHUU (PYHKIMU
JUIE  HEKOTOPBIX 3HAYEHUH apryMEHTOB, IOCTPOUTh Trpapuk (QyHKIUH, TPOBECTU
HeoOXxoauMoe uccieaoBanue (yHKuuu. Bmecte ¢ TeMm, TaOJUMYHBIA CMOCOO MO3BOJISIET
OBICTPO U JIETKO HAWTU 3HaYEHUE (PYHKIUU JJI1 HEKOTOPBIX 3HAUEHMI aprymenTa. ['paduk
(P)YHKIIMM HarJsiIHO MOKAa3bIBaeT ee noseaeHue. [1oaToMy NpOTHBONOCTABIATE Pa3IMUHbIE
crocoObl 3aaHus (QYHKIMHU HE CIEQyeT: KaXKIbli M3 HUX MMEET CBOU NMPEHMYILECTBA U
CBOM HejocTaTku. Ha npakTrke UCTIONIB3YIOTCS BCe TpU crioco0a 3afaHus (pyHKIMH.

B nanbHeiiiem OyneM cuuTaTh OCHOBHBIM aHAIUMUYECKUL CNOCOO 3a1aHUs (DY HKIIUH.

3amMeTuM, 4YTO HE BCSKOE COOTHOILICHHE MEXIY IEPEeMEHHbIMU X M Yy SIBISETCS
byukime. OyHKIKEH Ha3bIBAIOT TOJBKO TaKOW 3aKOH (MPaBUIIO), TIPU KOTOPOM KKIOMY
3HAYEHHUIO X COOTBETCTBYET TOJILKO €IMHCTBEHHOE 3HAYEHUE Y.

Ilpumep 4

y(x)={2f_3'

3aBUCUMOCTD x +1 yyxe He sBisgercs GpyHKuuei. []edCTBUTEIBHO, €CJIM MbI XOTHM
BBIYUCJIMTh 3HAUYEHUE Y, HApUMeEp, s X = 1, TO, MoJIb3ysiCh BepxXHEW (GopMyJIoii, Hailiem
y=2-1-3=-1, a nonp3ysich HIWKHEN (HOPMYJIOH, MOIyUUM: y = 17+ 1 = 2. Takum
00pa3zoM, OAHOMY 3HAYEHHUIO X (X = 1) COOTBETCTBYIOT ABa 3HaueHus y (y = -1 u y = 2).
[ToaToMy 3Ta 3aBUCUMOCTS (IO OTPEAETCHUIO ) HE ABIsAeTCS (PyHKIHEH.

Ilpumep 5



[lpuBenens! rpaduku IByX 3aBHCUMOCTEH y(X). OmpenenuTh, Kakas W3 HHUX SIBISICTCS
(yHKIHEH.

Ha puc. a npuBenen rpaguk ¢GyHKINH, TaK KaK JIOOON TOYKE Xg COOTBETCTBYET TOJIBKO
oJHO 3HaueHue yo. Ha puc. 6 npuBeneH rpaduk kakoii-to 3aBUCUMOCTU (HO HE (PyHKIUN),

TaK KaK CYIIECTBYIOT TaKHW€ TOYKH (HapuUMep, Xg), KOTOPHIM OTBEYaeT 00jee OJHOTO
3HA4YCHUs Yy (HarpuMep, 3HAYCHUS y; U Ys).
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1V. Konmponvnwvle 6onpocsl
1. YUro o3Havaer 3a7aTh QYHKITUIO?
2. OcHoBHBIE cTIOCOOBI 3a7aHusl (YHKIIMH, MX KpaTKasi XapaKTepUCTUKA.
V. 3aoanue na ypoxax
§9,Ne1;3;6(a,06); 7,9 (B, 1); 10 (a, 6); 13 (B, 1); 14; 17 (a); 18 (6); 19 (a).
VI 3a0anue na oom
§9,Ne2:4;6(B,1); 8;9(a,06); 10 (B, 1); 13 (a, 6); 15; 17 (6); 18 (a); 19 ().
VII. I1loogedenue umoeos ypokos



